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Policisté připomínají Mezinárodní den pohřešovaných dětí.

V sobotu 25. května si svět připomíná Mezinárodní den pohřešovaných dětí. Pomněnkový den se
zrodil v roce 1983 ve Spojených státech amerických jako den, který má připomínat osud
pohřešovaných dětí. Prvním, kdo den takto označil, byl tehdejší americký prezident Ronald Regan.
Symbolem tohoto dne se stala květina pomněnka, jejíž anglický název zní forget-me-not, proto je v
České republice připomínán jako „Pomněnkový den“ od roku 2004.

Pohřešované děti tím vzkazují „nezapomeň na mě“. Jeho smyslem je především upozornit veřejnost
na fenomén pohřešovaných dětí či dětí na útěku a rovněž vyjádřit poselství naděje a solidarity
rodičům, kteří nemají o svých dětech žádné zprávy a nevědí, co se s nimi stalo.

Mezi celoroční aktivity na ochranu ohrožených dětí patří například vytvoření a implementace
jednotného identifikačního nástroje Karta KID. Karta KID je určena pro učitele, sociální pracovníky,
zdravotníky, policisty, hasiče a další profese, které mohou přijít do kontaktu s ohroženými dětmi a
poskytuje vodítka k identifikaci ohrožení života, bezpečí a zdraví dítěte. Ministerstvo vnitra a Policie
ČR klade důraz na vzdělávání policejních specialistů na práci s dětmi, ale i na vzdělávání policistů
ostatních specializací v problematice ohrožených dětí nebo obětí trestných činů.

Ministerstvo vnitra podpořilo vznik prvního dětského advokačního centra s multioborovým
týmem, jehož hlavním cílem je prevence sekundární viktimizace dětí ohrožených násilím a poskytnutí
komplexní podpory dětem. V Praze jej provojuje organizace Centrum Locika. Dětské advokační
centrum | Centrum LOCIKA

MV společně s dalšími ministerstvy a zmocněnkyní vlády pro lidská práva připravuje nový vládní
program Bezpečné dětství – cesta k prevenci násilí ve společnosti, který vznikl jako reakce na
současnou situaci mezi dětmi a mládeží a v celé společnosti. V posledních letech roste násilné
jednání mezi dětmi, proti školám a učitelům, roste i počet sebevražd dětí a mladých lidí. Chystaný
program shrnuje současné trendy, které ve svém důsledku mohou ohrožovat celou společnost, a tím i
vnitřní bezpečnost státu. Současně navrhuje opatření ke změně situace, zejména na poli prevence.

V současné době se v souvislosti se zvyšujícím se násilím mění i důvody pátrání po pohřešovaných
dětech. Dříve policie pátrala po pohřešovaných dětech, aby jim nikdo cizí neublížil, když se ztratily.
Dnes se většinou pátrá po pohřešovaných dětech, aby neublížili sobě, nebo někomu jinému.
Základem programu je včasná identifikace ohroženého dítěte a včasná a kvalitní intervence založená
na potřebách dítěte. Klíčem je koordinovaná multidisciplinární pomoc a spolupracující síť služeb.
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